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Бесплатная юридическая помощь 
на территории Волгоградской области

Согласно статье 48 Конституции Российской Федерации гражданам России гарантируется право на получение квалифицированной юридической помощи. В случаях, предусмотренных российским законодательством, юридическая помощь оказывается бесплатно.

В рамках реализации конституционного права граждан на получение квалифицированной юридической помощи, 21 ноября 2011 года принят Федеральный закон № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации». 

Указанным законом установлена принципиально новая структура бесплатной юридической помощи, которая состоит из государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи. Определены принципы и виды оказания бесплатной юридической помощи, участники государственной и негосударственной систем бесплатной юридической помощи,  категории граждан и случаи, в которых гражданам оказывается бесплатная юридическая помощь.

Указом Президента Российской Федерации от 13.10.2004 № 1313 «Вопросы Министерства юстиции Российской Федерации» федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью, определен Минюст России (сайт Минюста России), который в данной сфере деятельности уполномочен:

- принимать меры по обеспечению функционирования и развития государственной системы бесплатной юридической помощи на территории субъекта (субъектов) Российской Федерации, координировать деятельность участников этой системы и их взаимодействие;

- проводить мониторинг деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, территориальных органов управления государственных внебюджетных фондов, органов местного самоуправления, государственных юридических бюро, адвокатских палат субъектов Российской Федерации и негосударственных центров бесплатной юридической помощи, действующих на территории субъекта (субъектов) Российской Федерации, по оказанию гражданам бесплатной юридической помощи и правовому просвещению населения;

- обеспечивать контроль за соблюдением лицами, оказывающими бесплатную юридическую помощь на территории субъекта (субъектов) Российской Федерации, норм профессиональной этики и установленных требований к качеству юридической помощи.

Управление Минюста России по Волгоградской области является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, уполномоченного в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью,  координирующим деятельность участников системы бесплатной юридической помощи на территории Волгоградской области и их взаимодействие.

Одной из основных задач Управления Минюста России по Волгоградской области согласно Положению об Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по субъекту (субъектам) Российской Федерации, утвержденного приказом Минюста России от 21.05.2009 № 147, является обеспечение в пределах своих полномочий реализации Минюстом России государственной политики в установленной сфере деятельности, в том числе в сфере бесплатной юридической помощи (сайт Управления Минюста России по Волгоградской области).

