Письмо № 07/02-02-4120-09 от  27.05.2009   

	Заместителю председателя комиссии по регулированию алкогольного рынка, заместителю Главы Администрации Волгоградской  области по предпринимательству, легкой промышленности и торговле
А.Г. Бровко

	


Информация для комиссии 
по регулированию алкогольного рынка 
Уважаемый Анатолий Григорьевич!

Представляем Вам информацию о результатах проведения проверок Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области предприятий, осуществляющих оборот алкогольной продукции,  на территории Волгоградской области за 1 квартал 2009г. По области зарегистрировано 186 отравлений спиртосодержащей продукцией, что в 3 раза меньше, чем за аналогичный период 2008 года. Количество летальных исходов осталось на прежнем уровне  - 13 случаев против 14 в 1 кв. 2008г. 

Управлением Роспотребнадзора по Волгоградской области за 1 квартал 2009г. проведено 67 мероприятий по контролю предприятий, реализующих алкогольную продукцию, отобрано 22 пробы алкогольной продукции, все соответствуют требованиям нормативной документации (за 1 квартал 2008г. по области отобрано 67 проб, не стандартных  не выявлено). 

В 1 кв. 2009г. по области за нарушения санитарного законодательства на предприятиях торговли г. Волгограда, осуществляющих оборот алкогольной продукции, составлено 2 протокола на сумму 6000 рублей за нарушение условий хранения алкогольной продукции (за 1 квартал 2008г. 5 протоколов на сумму 10400рулей).  По данному вопросу проводится санитарно- просветительная работа в средствах массовой информации: на телевидении, публикуется в газетах, размещается на сайте.

Руководитель                                                                     Злепко А.В.
