Письмо от 04.08.2009г № 12/13-6338-09                                                                                  


Об организации турпоездок
организованных групп детей

Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области информирует, что Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) повысила до шестого (последнего)  уровень эпидемической опасности международного масштаба по высокопатогенному гриппу А/Н1N1 (Калифорния 04/2009). 

По данным ВОЗ на 03.08.2009 года в эпидемический процесс вовлечены 143 страны мира, включая Российскую Федерацию. В мире лабораторно подтверждёны 184870 случаев заболеваний, из которых 1252 окончились летально.

Наибольшее  число заболеваний зарегистрировано в США, Мексике, Канаде, Великобритании, Чили, Австралии, Испании, Таиланде, Китае и Японии.

Скорость распространения нового вируса существенно возрастает с ростом интенсивных отпускных потоков. 

 Для исключения случаев инфицирования российских граждан за рубежом и заноса инфекции на территорию РФ Главный государственный санитарный врач по Российской Федерации Г.Г. Онищенко рекомендует воздержаться от зарубежных туристических туров. 
В связи с осложнением санитарно-эпидемиологической обстановки в мире Управление Роспотребнадзора предлагает:

- информировать Управление Роспотребнадзора по Волгоградской области в оперативном режиме о детях (группах детей), выезжающих в эндемичные по высокопатогенному гриппу страны и возвращающихся из-за рубежа для проведения медицинского осмотра и наблюдения по прибытию в Волгоград (тел. 243641/факс 243647,  тел. 243654);
-  при организации туров иностранных групп туристов по России, детских туров, при появлении инфекционного заболевания, особенно с симптомами ОРВИ, информировать ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Волгоградской области» (по тел: 23-12-34, 23-45-29, 23-12-58), а также ближайшее лечебно-профилактическое учреждение;

- проводить обязательное информирование граждан, выезжающих в неблагополучные по высокопатогенному  гриппу А/H1N1/ страны, о санитарно-эпидемиологической обстановке и возможном риске заражения высокопатогенным гриппом А/Н1N1 и  действиях в случае заболевания;

- обеспечить туристов памяткой по мерам профилактики высокопатогенного  гриппа А/H1N1;

-. предоставлять информацию туристам о специализированных медицинских центрах за рубежом, в которых заболевший может получить медицинскую помощь;

- информировать туристов о возможном проведении противоэпидемических мероприятий (дезинфекция багажа, профилактическая вакцинация, применение противовирусных препаратов, карантин) в случае выявления больного в группе.

Прошу сообщить до 08.08.09г. количество организованных групп детей, выехавших, возвратившихся и планируемых к выезду за рубеж в 2009 году, списочный состав с адресами проживания для организации медосмотров, транспорт, на котором возвращаются дети, включая автобусы, и даты возвращения в Волгоградскую область.

Подробную информацию о санитарно-эпидемиологической обстановке в мире и мерах профилактики можно найти на сайтах Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (www.rospotrebnadzor.ru) и Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области  (http://34.www.rospotrebnadzor.ru).
Приложение: список стран, эндемичных по высокопатогенному гриппу А/H1N1 на 03.08.09г. на 1 листе.

Заместитель руководителя                                                                    Ю.В. Пешков                                                                                              
Список стран, эндемичных по высокопатогенному гриппу А/H1N1 

на 03.08.2009 года

Лабораторно подтверждены случаи инфекции в следующих странах: 
в Мексике, США, Канаде, Новой Зеландии,  Великобритании, Израиле, Испании,  Австрии, Германии, Дании, Нидерландах, Швейцарии, Китае, Корее, Франции, Коста-Рике, Италии, Сальвадоре, Колумбии, Ирландии, Португалии, Гватемале, Швеции, Польше, Бразилии, Аргентине, Австралии, Японии, Панаме, Норвегии, Таиланде, Кубе, Финляндии, Бельгии,  Эквадоре, Перу, Индии, Малайзии, Турции, Чили, Греции, Филиппинах, Исландии, Российской Федерации, Гондурасе, Кувейте, Бахрейне, Сингапуре, Чехии, Румынии, Уругвае, Доминиканской Республике, Словакии, Багамах, Боливии, Кипре, Эстонии, Венгрии, Ямайке, Парагвае, Венесуэле, Вьетнаме, Болгарии, Египте, Ливане, Никарагуа, Барбадосе, Люксембурге,  Саудовской Аравии, Кайманских островах, Доминике, Тринидад и Тобаго, Арабских Эмиратах, Украине, Секторе Газа, Марокко, Бермудах (UK), Виргинских о-вах (UK), Иордании, о. Кюрасао (Нидерланды), Катаре, Французской Полинезии, о. Мартиника (Франция), Самоа, о. Мен (UK), о. Джерси (UK), Шри Ланке, Йемене, Лаосе, Омане, Папуа-Новой Гвинее, о. Сен-Мартен (Нидерланды), ЮАР, Фиджи, Алжир, Бангладеш, Бруней Даруссалан, Словении, Антигва и Барбуда, Камбоджи, Кабо-Верде, Эфиопии, Латвии, Черногории, Тунисе, Вануату, Кот-д Ивуаре (берег Cлоновой Кости), Индонезии, Иране, Сербии, Гернси, Ираке, Литве,  Непале, Новой Каледонии, Кении, Маврикии, Мьянме, Сент-Люсии, Боснии и Герцоговине, Мальте, Арубе (Нидерланды), Палау, Уганде, о-вах Кука, Ливии, Македонии, Хорватии, Гваделупе (Фр.), о. Св. Мартина, Гайане, Сирии, Пуэрто Рике, Виргинских о-вах (США), Сейшелах, Танзании, Ботсване, Белизе, Гаити.
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Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим туроператорскую и турагентскую деятельность 








 








