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Протокол  расширенной коллегии Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области «О санитарно-эпидемиологическом состоянии образовательных  учреждений Волгоградской области»
Формирование здоровья детского населения  происходит под влиянием  факторов окружающей среды, в том числе среды образовательных учреждений. Вклад этих факторов в формирование заболеваемости достигает 30-35%. Ряд значимых патологий в структуре заболеваемости детей и подростков непосредственно связан с неблагоприятными факторами воздействия образовательной среды.
Распределение детей на группы здоровья позволяет дать общую характеристику состояния здоровья детских контингентов.

Анализ результатов динамических наблюдений свидетельствует о ведущей особенности настоящего периода – отчетливом снижении численности абсолютно здоровых школьников, т.е. детей и подростков с 1-й  и  2-й группой здоровья  и «наполнении» 3-й группы здоровья  при переходе на каждый  следующий этап обучения.

По данным профилактических медицинских осмотров детей и подростков Волгоградской области  в 2010 году на  различных этапах обучения в образовательных учреждениях установлено,  что продолжает отмечаться  тенденция  к росту  патологических состояний  здоровья детского населения (понижение остроты зрения, сколиозы, нарушение осанки) при переходе на каждый  следующий этап обучения. 

За время обучения в школе в 3 раза возрастает количество детей с понижением остроты зрения. Если перед поступлением   в детское дошкольное учреждение  (по данным профосмотров  2010 года) показатель с понижением остроты зрения  составлял 21,5 на 1000 детского населения, то перед поступлением в школу  - 48,0, при переходе к предметному обучению (4—5-й классы) – 114,8, то к окончанию школы уже 160,0.

За время обучения процент школьников с установленным диагнозом «сколиоз» возрастает  в 4,7 раза: перед поступлением в школу  составил 11,4 на 1000 детского населения, при переходе к предметному обучению – 37,8, перед окончанием школы – 54,3.  Аналогичная ситуация отмечена по нарушениям осанки. 

Уровень показателей общей заболеваемости на административных территориях области различен. 

Превышение среднеобластных показателей наблюдалось в возрастной группе детского населения на 4 территориях области (наиболее высокие уровни на территории г.Волгограда, Киквидзенского района, г.Волжского), в группе подросткового населения на 8-ми территориях (наиболее высокие уровни на территории г.Волгограда,  Киквидзенского и Даниловского районов). 

Ранговое распределение заболеваний в детском и подростковом возрасте показывает, что первое место по обращаемости занимают болезни органов дыхания (59,41 %  и  38,93 %  соответственно). На втором  месте у детей – болезни кожи и подкожной клетчатки – 4,6%,   глаза и его придаточного аппарата, органов пищеварения;   у подростков - болезни органов пищеварения – 9,46%.

Анализ инфекционной заболеваемости Волгоградской области показывает, что основная масса инфекционной  патологии - 70% приходится на детское население. В структуре детской заболеваемости 98% составляют инфекции с воздушно-капельным механизмом передачи, по 1% приходится на паразитарные болезни и на кишечные инфекции. Около 25% заболевших в структуре инфекционной и паразитарной заболеваемости – дошкольники 3-6 лет, посещающие  детские дошкольные образовательные учреждения,  36% -школьники 7-14 лет. 
С целью совершенствования нормативно-правовой базы в сфере санитарно-эпидемиоло-гического благополучия детского населения утвержден ряд санитарных правил и нормативов.
В последние годы  наметилась тенденция к  уменьшению количества образовательных учреждений, в основном из-за закрытия школ в сельских районах в связи с низкой наполняемостью и несоответствием современным санитарно-эпидемиологическим требованиям. 
2010 год прошел под знаком повышенного внимания к проблемам детей и подростков. 

В ежегодном Послании Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации особое внимание уделено развитию системы дошкольного образования, которая рассматривается сегодня как один из факторов улучшения демографической ситуации в Российской Федерации.

В   нашей области остро стоит проблема обеспечения  детей дошкольного возраста местами в дошкольных учреждениях. Проблема недостатка мест в детских садах  вызвана большим сокращением сети дошкольных учреждений в 90-х годах прошлого века. Практически не ведется строительство новых дошкольных учреждений. Имеет место ситуация, когда ввод новых жилых домов опережает развитие социальной инфраструктуры. 
В ряде сельских населенных пунктов отсутствуют дошкольные учреждения, тогда как дети дошкольного возраста нуждаются в устройстве в дошкольные организации. Для решения проблемы нехватки детских садов предпринимается комплекс мер по поддержке и развитию дошкольного образования. Основной целью программы "Строительство и реконструкция детских садов в Волгограде" на 2011 - 2013 годы (утв. Постановлением Администрации г. Волгограда от 28.12.2010г. № 3676) является создание условий для обеспечения доступности дошкольного образования в Волгограде. Для достижения поставленной цели планируется  построить 8 новых детских садов в Советском, Кировском, Дзержинском, Ворошиловском и Центральном районах Волгограда, а также провести реконструкцию детского сада N 96 в Краснооктябрьском районе Волгограда.
Принята  долгосрочная областная целевая программа «Развитие дошкольного образования Волгоградской области» на 2011-2013 годы, которая разработана в качестве основного нормативного документа, определяющего необходимость завершения и строительства новых дошкольных образовательных учреждений, открытия групп дошкольного образования на базе общеобразовательных учреждений, открытия семейных детских групп при муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. 

Комплексная санитарно-эпидемиологическая характеристика  детских и подростковых  учреждений учитывает распределение  учреждений по группам санитарно-эпидемиологического благополучия.

В динамике за последние  5 лет отмечается тенденция увеличения  процента учреждений, относящихся к 1 группе санитарно-эпидемиологического благополучия (благополучные)  и снижения процента учреждений, относящихся к Ш группе  СЭБ (неблагополучные).

По-прежнему,  наибольший удельный вес детских и подростковых учреждений, относящихся к третьей группе санитарно-эпидемиологического благополучия, наблюдается среди общеобразовательных школ-интернатов – 11,1%,  коррекционных учреждений с круглосуточным пребыванием детей – 9,5%, общеобразовательных школ – 7,8%, внешкольных учреждений - 7,0%, большая часть которых расположена в сельских районах. 
Наибольшее количество  дошкольных образовательных учреждений III группы СЭБ   в районах:  Иловлинском  -  42,9 %,   Быковском районе - 22,2%,  Ольховском,  Среднеахтубинс- ком  - 20%,   Серафимовичском  и Николаевском -17%,  Михайловском  -11,1%. 

Процент общеобразовательных учреждений, отнесенных к  III группе СЭБ  на протяжении ряда лет  значительно выше  среднеобластного показателя  в следующих районах: Быковском  – 45% (в 2009г - 47,6%, в 2008г.- 57,0%),   Иловлинском  – 41,7% (в 2009г. – 18,5 %),  Ленинском  - 41,1% (в 2009г.- 33,3%),   Среднеахтубинском – 36,4% (в 2009г. - 63,6%, в 2008г. - 54,0%),  Николаевском – 25% (в 2009г. – 22,7%), Еланском – 21,9% (в 2009г. -  22,0%),   Ольховском и Волжском – 20% (в 2009г. – 20%), Михайловском -16%, Котовском -15%, Киквидзенском – 13%.

 Размещение учреждений в приспособленных помещениях с недостаточным набором и площадью помещений является основной причиной нарушения санитарного законодательства по вопросам обеспечения условий содержания, обучения, медицинского обслуживания.

Несмотря на принимаемые меры к обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия образовательных учреждений и некоторую  положительную динамику, их состояние вызывает крайнюю обеспокоенность. Материально-техническая база многих образовательных учреждений на протяжении ряда лет остается неудовлетворительной.

В проведении ремонтов  в области на данный момент нуждается 24% существующих дошкольных учреждений и 73,6% общеобразовательных  учреждений,  в том числе    4,2% дошкольных организаций     и 3,1% школ -   в проведении капитальных  ремонтов   (дошкольные учреждения Котельниковского, Ленинского, Иловлинского, Быковского, Николаевского, Среднеахтубинского районов, г. Волжского; общеобразовательные учреждения Быковского, Николаевского районов).

10%  дошкольных учреждений размещены в приспособленных помещениях и  не имеют необходимого набора помещений.

Особое беспокойство вызывает тот факт, что не канализовано  14% общеобразовательных учреждений области ( Еланский, Октябрьский, Чернышковский, Суровикинский, Алексеевс -кий,  Дубовский  районы), 3,4% дошкольных учреждений  (Октябрьский,  Суровикинский, Котовский, Иловлинский районы). 

 Не обеспечены  централизованным водоснабжением 18,8% школ и  2,6% дошкольных  учреждений  (общеобразовательные учреждения Чернышковского, Алексеевского,  Калачевс- кого, Котельниковского районов,  школы и дошкольные учреждения Суровикинского,  Октябрьского, Иловлинского  районов). 
Несмотря на уменьшение количества  детских и подростковых учреждений, работающих на привозной воде, на привозной воде  продолжают работать 32,3% общеобразовательных школ и 6,7% дошкольных учреждений в Палласовском районе,  25%  школ - в Старополтавском районе, 12,5% дошкольных образовательных учреждений в Котовском районе.

Водоснабжение образовательных учреждений полностью зависит от состояния водоснабжения в целом по региону. Показатели качества и безопасности воды в детских и подростковых учреждениях являются нестабильными в динамике за ряд лет.  При анализе показателей безопасности и качества питьевой воды из разводящей сети образовательных учреждениях области в 2010 году  в 6,5% случаях качество воды не соответствовало требованиям безопасности по микробиологическим требованиям и в 24,7% - по санитарно-химическим, в том числе по школам – 6,6% и 30% (соответственно), по дошкольным учреждениям (5,0% и 16% соответственно).

Негарантированное  по критериям безопасности водоснабжение   отмечается   в детских дошкольных учреждениях Урюпинского, Новоаннинского, Клетского, Среднеахтубинского,  Серафимовичского, Даниловского,  Клетского, Дубовского, Светлоярского, Иловлинского районов; в общеобразовательных учреждениях Урюпинского, Новоаннинского, Серафимовичского, Котельниковского, Котовского, Ленинского, Среднеахтубинского,  Клетского,  Светлоярского,  Иловлинского районов.
 Остается проблемным вопрос по обеспечению общеобразовательных учреждений медицинскими кабинетами. Только 24% школ области  имеют медицинские кабинеты,  соответствующие  требованиям санитарного законодательства; в 48,2% школ  медицинские  кабинеты  не соответствуют санитарным требованиям,  24% школ  медицинских  кабинетов не  имеют. И пока эта ситуация не меняется к лучшему. Медицинское обслуживание учащихся сельских школ, не имеющих медицинских кабинетов, осуществляется медработниками фельдшерско-акушерских пунктов.

  Вызывает обеспокоенность ситуация, складывающаяся с оснащением школьных спортивных залов. Спортзалы, отвечающие санитарно-гигиеническим требованиям, имеют 75% общеобразовательных школ, не соответствуют требованиям спортзалы в 16% школах и 14% общеобразовательных школ  области не имеют собственных спортивных залов.
 Важными факторами среды, нормируемыми в образовательных учреждениях, являются освещенность, микроклимат, напряженность электромагнитных полей и соответствие мебели росто-возрастным особенностям детей.                                                                                                        

По данным надзорных мероприятий из обследованных образовательных учреждений 15% не соответствуют санитарным нормам по уровню освещенности  (школы Среднеахтубинского,  Новониколаевского, Нехаевского,  Ленинского,  Котельниковского,  Еланского, Урюпинского районов,  г. Волгограда  и Волжского). 

Среди причин неудовлетворительной освещенности отмечаются несвоевременный ремонт светильников и замена в них ламп, а также недостаточно  мощные существующие сети электро- снабжения в зданиях. 
В 13% учреждений  микроклимат не соответствовал гигиеническим нормативам (школы   Михайловского, Котельниковского,  Даниловского, Ленинского, Среднеахтубинского районов, г. Волжского; дошкольные учреждения Камышинского, Жирновского, Михайловского районов, г. Волжского). 

Отклонения параметров микроклимата на протяжении многих лет возникают в результате неудовлетворительной работы систем отопления в холодные месяцы, аварийных ситуаций на отопительных сетях, некачественной подготовки к отопительному сезону
13% учреждений не соответствует по уровню электромагнитных полей. 

По-прежнему, остается неблагоприятной ситуация с обеспеченностью образовательных учреждений мебелью. 
Удельный вес мебели, не соответствующей росто-возрастным особенностям детей, в период с 2007  по 2010 годы находился  в пределах  15 - 30%.  По данным надзорных мероприятий  2010 года  в 30% школ и детских учреждениях мебель не соответствует нормативам.
Ведущим фактором в формировании здоровья подрастающего поколения является полноценное сбалансированное питание. 
Охват учащихся  Волгоградской  области горячим питанием в 2010  году составил  72,5%, что ниже показателя по РФ (78%). 
Традиционно наиболее высокий охват питанием  в начальных классах: питаются  99,1% детей (85,5% - горячим питанием). В среднем и старшем звене  питанием охвачено  93,5%  обучающихся  (61% - горячим питанием). 
Следует  отметить  высокий  процент  охвата школьников горячим питанием  в   Старополтавском и Клетском районах - 99%, Ольховском районе и г. Волжском - 97%, Киквидзенском  районе - 92%, Даниловском и Чернышковском районах -91%.

В ряде районов области  отмечается тенденция к  росту   питающихся детей: в Серафимовичском районе с 74  % в 2009 г. до  81,6 % в 2010 г., в Даниловском районе с 84  % в 2009 г. до  91,7 % в 2010 г., в Ленинском районе с 59,4  % в 2009 г. до  68,3 % в 2010 г., в Среднеахтубинском районе с 43,2  % в 2009 г. до  53,2 % в 2010 г., в Еланском районе с 55,8  % в 2009 г. до  75,3 % в 2010 г., в Суровикинском районе с 65,8  % в 2009 г. до  78,5 % в 2010 г., в Камышинском районе с 56,3  % в 2009 г. до  65,9 % в 2010 г., в Руднянском районе с 68,7  % в 2009 г. до  78,3 % в 2010 г.

Значительно  ниже  среднеобластного  показателя  охват учащихся школ горячим  питанием  в районах: Иловлинском  - 28,9%,  Котельниковском - 42%, Среднеахтубинском - 53,2%, г. Волгограде -59%. 
Снижение количества питающихся детей  по сравнению  с прошлым годом отмечается по г. Волгограду: с 66 %  до 59,6 % , Городищенскому  району с 70,5 %  до  60,8 % , Котельниковскому  району с 52,3 %  до  42,1 %, Иловлинскому  району с 46,5 %  до  28,8 % .

Школьные пищеблоки для организации горячего питания имеются в 89,2% школ.
В 106 школах не организовано горячее питание, в 38 сельских школах из-за отсутствия условий питание не  организовано.
Пищеблоки  основного количества школ не имеют необходимого набора помещений, работают на сырье,  тогда как условий для обработки сырья не имеют. Отсутствуют и комбинаты школьного питания или специализированные базовые предприятия, занимающиеся производством продукции непосредственно для детского питания.

Проблемой в Волгоградской области является недостаточная материально-техническая база пищеблоков школ, изношенность технологического и холодильного оборудования, их несвоевременный ремонт и замена, отсутствие холодного и горячего водоснабжения. 

Одним из главных негативных моментов в организации питания является недостаточное финансирование из бюджетов различных уровней. 
Суммы, выделяемые на питание обучающихся в условиях складывающихся на рынке цен на продукты,  недостаточны.   

Питание в основном организуется для детей из малоимущих, многодетных семей и детей, состоящих на учете у фтизиатра. 

Недостатком в организации питания школьников является составление меню с учетом стоимости продуктов питания, а не физиологической потребности детей в биологически ценных веществах, превалирует углеводистая модель питания, практикуется  уменьшение объема и веса мясных и рыбных блюд, гарниров. 

В рационах имеет место невыполнение норм питания по основным продуктам питания (молоку, маслу сливочному, овощам, фруктам).
В большинстве сельских школ из-за отсутствия условий для приготовления пищи питание организовано с  использованием готовых полуфабрикатов, рационы характеризуются несбалан- сированностью,  ассортимент  ограничен.
Образовательными учреждениями не уделяется должного внимания пропаганде здорового питания, как среди родителей, так и среди учащихся. Не проводятся в полном объеме мероприятия по воспитанию и формированию навыков о необходимости получения горячего питания.

 Требуется совершенствование порядка определения поставщиков продуктов питания  и обеспечения поставки качественных продуктов в образовательные учреждения. Основным критерием конкурса для организации поставки продуктов питания в образовательные учреждения должна стать не наименьшая цена поставляемых продуктов, а их качество и безопасность.                                                                                                                                                           
При  проведении контрольно-надзорных мероприятий в школьных столовых выявлены многочисленные случаи нарушений санитарно-противоэпидемиологического режима, технологии приготовления пищи, температурного режима хранения скоропортящихся продуктов. По итогам  2010г. при организации питания в образовательных учреждениях отмечались существенные недостатки, такие как несоответствие калорийности и полноты вложения рекомендованным нормативам в 10% исследованных проб готовых блюд, заниженное содержание витамина С - в 14%,  2,4% исследованных готовых блюд не соответствовали по микробиологическим показателям. 

Коллегия Управления Роспотребнадзора по Волгоградской области

РЕШАЕТ:

 1. Руководителям органов  местного самоуправления Волгоградской области,   комитету по образованию  и науке Администрации Волгоградской области,  руководителям образователь- ных учреждений всех видов и типов:

1.1. Проанализировать материально-техническое  состояние   образовательных   учрежде- ний,   разработать  планы мероприятий,   предусмотрев   реконструкцию  и строительство образовательных  учреждений, обеспечение их необходимым набором помещений, мебелью, техникой,  спортивным инвентарем.
1.2. Заслушать вопрос  о  санитарно-эпидемиологическом   состоянии   общеобразовательных    учреждений,   обратив    особое   внимание   на  необходимость  их  своевременной    подготовки    к   2011-2012    учебному    году.

1.3. Проанализировать сложившуюся ситуацию по количеству дошкольных организаций в области, количеству мест в них и разработать мероприятия с целью снижения дефицита мест в дошкольных учреждениях. 

1.3. Принять меры  по  созданию условий, направленных  на обеспечение  выполнения  в образовательных учреждениях требований  санитарно-эпидемиологических правил и норм, в том числе  для организации  питания  детей.

 1.4. Совершенствовать порядок определения поставщиков продуктов питания  и обеспечения поставки качественных продуктов в образовательные учреждения.

1.5. Принять дополнительные меры, направленные на обеспечение школьников горячим питанием, продуктами питания, обогащенными комплексами витаминов и минеральных веществ.

1.6. Решить вопрос по восстановлению и оборудованию пищеблоков в каждой школе облас- ти в соответствии с санитарными нормами и правилами;

1.7. Проработать вопрос об организации вахтового метода  оказания специализированной медицинской помощи детям, обучающимся в сельских школах, не имеющих медицинских кабинетов и находящихся на медицинском обеспечении фельдшерско-акушерских пунктов.

1.8. Рекомендовать руководителям предприятий пищевой промышленности области обеспечить производство пищевых продуктов, обогащенных витаминами и минеральными веществами.

2. Юридическим лицам, независимо от организационных правовых форм, и индивидуальным предпринимателям, деятельность которых связана с организацией и (или) обеспечением горячего питания в образовательных учреждениях:

2.1. Обеспечить необходимые условия для соблюдения санитарных норм и правил на всех этапах приготовления и реализации блюд и изделий, гарантирующих их качество и безопасность для здоровья потребителей.

 2.2.Осуществлять поставку продуктов, обогащенных витаминными комплексами и минеральными веществами.

3. Председателю Комитета по здравоохранению Администрации Волгоградской области, председателю Комитета по образованию и науке  Администрации Волгоградской области:

3.1.Обеспечить контроль за организацией питания в общеобразовательном учреждении, в том числе за качеством поступающих продуктов, правильностью закладки и приготовлением готовой пищи, качественным и количественным составом рациона питания, ассортиментом используемых пищевых продуктов и продовольственного сырья.

3.2.Продолжить работу по пропаганде здорового питания, как среди родителей, так и среди учащихся, формированию навыков о необходимости получения горячего питания.
4. Управлению Роспотребнадзора по Волгоградской области:

4.1.Откорректировать  планы-задания   по каждому  общеобразовательному учреждению,   направленные   на   укрепление   материально-технической  базы    и   обеспечение    санитарно-эпидемиологического    благополучия учащихся. 

4.2. Внести на рассмотрение органов исполнительной власти предложения, направленные на улучшение материально-технической  базы  школ на 2011-2012 учебный год.

Руководитель Управления 
Роспотребнадзора по 

Волгоградской области                                                                                                    А. В. Злепко

